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(2019. 12. 30. 업데이트) 

페이지 수정 부분 수정 전 → 수정 후 수정일 

제1과목 재무설계 개론 

89 
03 공인중개사와의 

관계_2. 

중개업을 한 자는 3 년 이하의 징역 또는 2,000 만원 이하의 벌금에 처하도록 규정하고 있다. 

→ 중개업을 한 자는 3 년 이하의 징역 또는 3,000 만원 이하의 벌금에 처하도록 규정하고 있다. 
19.07.24 

제3과목 은퇴설계 

112 3._③_세번째 중점 
• 연금보험료의 ~ , 가입자는 구직급여를 받은 날로부터 3 개월 이내에 ~ 

→ • 연금보험료의 ~ , 가입자는 구직급여 종료일로부터 3 개월 이내에 ~ 
19.08.05 

147 
2절_01_2._③_ 

첫번째 박스 

월 소득평가액 = {0.7 ×  (근로소득 - 84 만원) + 기타소득 

→  

월 소득평가액 = {0.7 ×  (근로소득 - 94 만원) + 기타소득 
 

19.08.05 

제5과목 상속설계 

253 
4. 표_승인, 

포기의 자유 

• 수유자가 수증 여부에 대하여 승인하거나 포기하지 아니하고 사망한 경우, 수유자의 상속인은 자기의 상속분의 한도에서 승인 또는 

포기를 할 수 있다.  

→ • 특정유증의 수유자가 수증 여부에 대하여 승인하거나 포기하지 아니하고 사망한 경우, 수유자의 상속인은 자기의 상속분의 

한도에서 승인 또는 포기를 할 수 있다.  (빨간색 글씨 추가) 

19.07.03 

274 2._참고 

2019 년부터 다음 중 어느 하나에 해당하는 경우 해당 가업상속재산에 대해서는 가업상속공제를 적용하지 않는다. 

• 중견기업의 가업을 상속받는 경우  

• ‘가업상속인의 가업상속재산 외의 상속재산 > 가업상속인이 부담하는 상속세액 × 2’인 경우 

→ 

2019 년부터 다음 모두에 해당하는 경우 해당 가업상속재산에 대해서는 가업상속공제를 적용하지 않는다. 

• 중견기업의 가업을 상속받는 경우 

• ‘가업상속인의 가업상속재산 외의 상속재산 > 가업상속인이 부담하는 상속세액 × 2’인 경우 
 

19.07.24 

287 08 증여의제_2. 

등기 등을 요하는 재산의 실제 소유자와 명의자가 다른 경우에는 그 명의자로 등기 등을 한 날에 그 재산의 가액을 실제 소유자가 

명의자에게 증여받은 것으로 본다. 

→ 등기 등을 요하는 재산의 실제 소유자와 명의자가 다른 경우에는 그 명의자로 등기 등을 한 날에 그 재산의 가액을 실제 소유자가 

명의자에게 증여한 것으로 본다. 

19.07.24 

제6과목 보험설계 

309 1절_08_3._표 

위험관리방법 장 점 단 점 

위험통제 
위험회피 ~ ~ 

위험축소 ~ ~ 

위험축소 
위험이전 ~ ~ 

위험보유 ~ ~ 

19.12.30. 



→ 

위험관리방법 장 점 단 점 

위험통제 
위험회피 ~ ~ 

위험축소 ~ ~ 

위험재무 
위험이전 ~ ~ 

위험보유 ~ ~ 
 

 


